

这一切都是真的

这不是电视剧,是真事

拾荒老人原来是“大款”

从衣衫褴褛、蓬头垢面的拾荒老者到拥有十几万存款、一套房产的有钱老人,仅仅需要一天时间,这并非天方夜谭,而是28日发生在上海的真人真事。

28日,上海黄浦区豫园派出所在对拾荒等人员集中管理整治中,发现了一名七旬拾荒老人,经过该所初步的身份核查,这位名叫楼和志的老人竟是原上海圆珠笔芯厂退休职工,有十几万元工资未认领,在宁波有一套二室房产。

“感谢政府!感谢派出所!”28日傍晚,穿了一身新睡衣、操浓厚宁波口音的楼和志老人坐在豫园派出所的民警办公室里笑得合不拢嘴。转变来得这么突然,在一天前,他还是豫园古城公园的一个拾荒老人,而现在他刚被告知自己还有十几万元的未领工资和一套二室房产。“你是有钱的人。”民警对楼和志说。

“刚发现他时,手里的破蛇皮袋他死活都不肯扔。”承办民警王建敏回忆说,8月27日上午,窗口街面整治组、巡逻队按照工作方案,在古城公园开展整治时发现一名蓬头垢面、年逾七旬的老年拾荒人,即将其带至所里进行集中管理,在对其进行身份核查后,结果让大家大吃一惊。

开始流浪
找不到新厂址领退休金

据豫园派出所了解,流浪老者名叫楼和志,出生于1935年,从小在孤儿院长大,没有结婚,也没有亲戚(一个妹妹童年时就已经离散)。1985年,楼和志从原上海圆珠笔芯厂退休。



▲拾荒老人换上了一身新睡衣
▶老人刚被救助时蓬头垢面

1995年后,原上海圆珠笔芯厂易址后,缺少生活来源、性格十分内向、又找不到新厂址领取退休工资的楼和志开始了在上海的流浪拾荒生涯。

厂方寻找
10多年每年派人去宁波

然而,就在楼和志一直流浪的同时,楼和志所在的原上海圆珠笔芯厂其实也未放弃寻找他。

上海圆珠笔芯厂原位于黄浦区,现在位于浦东新区的三林区域。厂方介绍,在楼和志退休后,厂址有过一次更改。但由于当时的通讯技术不发达,因此未能联系上楼和志。随后,由于楼和志“失踪”多年,他账户里的退休工资在逐年累积。

于是,最近的10多年来,厂方几乎每年都派遣人员专程到宁波去寻找楼和志的下落,但未能如愿。

出现转机
“失踪人口”被找到

当楼和志再次在公众视线中出现时,是一名“流浪汉”的形象。当民警询问其姓名时,楼和志想不起自己的名字,自然也记不起自己的身世。

民警们回忆,在面队警方询问时,楼和志甚至表现出了一丝敌意。然而,在楼和志喝了一杯热水、吃了一顿热气腾腾的早餐后,他回想起了自己的身世。

事情在一位名叫杨薇的女同志身上出现了转机。值班民警王建敏说,老人原先单位的财务科中,有一个名叫杨薇的女同事,后者曾一度帮老人打理过工资。随后,在值班副所长张杰带领下,王建敏分别致电上海市经委、轻工业集团等查询,然而均无结果。

最后,警方动用了人口信息系统查询到了杨薇并取得了联系,她向警方证实,原先

厂里的确有这么一位“失踪人口”,而且从10多年前,该厂的退管会就一直在寻找,但因为自己已经退休,不方便确认楼和志的身份。

杨薇向警方提供了目前负责该厂退管会工作、名叫刘邦彦的联系方式。根据警方的描述,刘邦彦在电话中告诉民警,老人真实姓名叫楼和志,随后经过对刘邦彦带来的楼和志的身份证等相关材料的对照,又通过全国公安综合信息查询系统,证实流浪汉确实叫楼和志。

刘邦彦说,楼和志有10多年的退休工资和社保养老金没有领取,而积累至今大约有10多万元人民币。此外,楼和志在宁波市海曙区还有一套旧房。

昨天,楼和志表示需要考虑如何花钱,在他看来,讨个老伴是他今后幸福生活的一部分。

据《东方早报》

你的心怎么那么狠

司机与老人生口角轧死路人

26日20时左右,河北行唐县67岁的老太太刘铭从自家的店铺外出溜达,她沿着行唐县城南马路南侧的便道走到了一家运输公司门口。一辆试图拐入运输公司旁边胡同的悦达起亚轿车也行至此,一车一人在路口相遇。紧接着,二人因行路发生口角,司机叫嚷着要撞死行人,并真的开车撞人。与之发生口角的刘铭避开,而三名无辜路人一死两伤。

28日,当时逃走的司机被抓,因涉嫌故意杀人被刑拘。

争吵过后 男子开车撞人

事发路段位于行唐县城南马路一家运输公司的门前。因事发在20时左右,县城道路两侧的店铺大多已闭门,目击者寥寥无几。

刘铭称,当晚,她沿着便道走到运输公司西侧的胡同口时,和一辆白色的轿车相遇,本来轿车车头已经转入胡同口,但司机嫌刘铭挡路,停下车在驾驶室里对她破口大骂。刘铭认出司机是本地人张明,于是回骂。

“他骂着骂着就说‘我轧死你,我轧死你’。我也很生气,就说‘你轧死我还得进法院’。说着说着,他真上车了。”刘铭事后回忆说,她看见张明上车后很快发动汽车,她下意识地向便道南侧的店铺台阶上避让了一下。瞬间,汽车轰鸣着从她身边开过,冲下便道向东而去。轿车过后,刘铭发现,刚才遛弯儿的老李家两口子 and 外孙倒在轿车经过的位置。

遛弯儿祖孙 无辜一死两伤

就在事发前几分钟,55岁的老李和56的妻子晚饭后外



嫌疑司机被警方刑拘

出散步,老伴怀里是一周零一个月的外孙女朵朵。老李向记者回忆,他和老伴走出胡同口时,听到也看到了刘铭和开车的男子争吵,但不知道争吵原因,也听到了开车男子一度叫嚷着要开车轧死对方。

只是老两口做梦也没想到,争吵的气话真的被付诸行动。老李走在便道的右侧,老伴抱着外孙女走在便道的左侧,汽车突然就从身后撞到了三人。老李被掀翻在地,当他爬起来时听到了老伴断断续续的呻吟,并一连声地叫着朵朵的名字。

27日,记者获悉,老李祖孙被送到医院时,朵朵已经没有了生命体征。老李妻子伤势严重,被连夜转至石家庄救治。老李伤情较轻。

28日凌晨,警方将早已逃逸的张明控制。据了解,张明事发之前连喝了三场酒。

据《河北青年报》

丈夫不愿离婚砍断妻子手指

不喜欢妻子晚归,不喜欢妻子跟别人说话,动不动就遭遇拳头——重庆江津区支坪街道津坪3组的王丹遭遇了电视剧《不要和陌生人说话》中的剧情。不同的是,剧中的女主角选择了坚强的抗争,而王丹却默默忍受了17年。

最近,忍无可忍的王丹主动提出离婚,却导致悲剧发生——26日,在江津民政局门口,不愿离婚的丈夫恼羞成怒,将她的脚筋砍断。

不愿离婚丈夫打人

28日,王丹躺在红岭医院病床上,全身不能动弹。

8月26日,经过一个多月的软磨硬泡,王丹的丈夫曾江同意跟她到婚姻登记处离婚。当天,王丹一早就起床,为的就是想早点结束17年的痛苦婚姻生活。

在去离婚登记处的路上,曾江话不多,没有什么表情,也没有反对离婚。

上午将近10时,夫妻俩和16岁的女儿晶晶一道,来到江津区民政局离婚办公室。王丹说,在接受民政局工作人员调解时,丈夫说:“我再也不打你了,这次不是骗你的!”但王丹表示坚决离婚,没有退路。离婚登记处工作人员让王丹去打印《离婚协议》,然后签字办理手续。

王丹和女儿刚走出民政局大门,曾江就从里面冲了出来。“他抓住我的头发,我只是以为他像以前一样打我。”王丹并没有害怕,因为她已经习惯了丈夫这样对待她。

砍断两指挑断脚筋

“没想到,他摸出了匕首,可能是有准备的!”王丹说,之前丈夫一直不想离婚,并曾经多次威胁:“我就是离婚也要把你整残。”

曾江拿起刀向王丹挥去,王丹用左手遮挡,两手指被砍断。女儿晶晶见状为了保护妈妈,前去阻挡,被父亲一耳光扇倒在地。在乱刀中,王丹的左脚和左腿被砍数刀,鲜血直流。

晶晶说,当时父亲手上有刀,大庭广众之下没人敢上前阻拦。曾江砍伤王丹后逃跑,晶晶立即拨打了110,民警将王丹送到了当地医院。经过医生诊断,王丹伤情严重。27日中午12点多,王丹被救护车转到红岭手外科医院抢救。

医生检查发现,王丹左食指、中指被切断;左腿跟腱、左小腿神经断裂,也就是通常说的脚筋被挑断。左小腿有一处贯穿伤,是一刀刺穿腿,从伤口判断刀宽在5厘米左右,臀部也有刀伤。主治医生周建设,王丹身上被砍了5刀,左手也被砍了两刀,曾江共刺了7刀,刀刀都十分用力。“如果恢复不好,可能影响行走。”

警方通缉恶毒丈夫

江津区支坪派出所民警表示,接到报案后,他们立即赶到现场。事发后,民警两次到曾江的父母家,都没找到人。27日,警方到医院录口供,并进行了照相取证。目前,曾江在通缉中。(文中人物均为化名)

据《重庆晚报》

这不是开玩笑,是真事

北大才子欲办屠夫学校

这两天,全国最出名的“屠夫”陆步轩来到广州,据说还要和广州“猪肉大王”合办“屠夫学校”。

28日下午,马不停蹄的陆步轩启程回西安,在去白云机场的路上,记者近距离采访了他。

成为公众人物已整整五年,媒体曝光“北大才子卖肉”时,陆步轩还不满40岁。现已过不惑之年的陆步轩坦言,五年来生活的确改变了很多,目前手头有“两份工”,过得很“惬意”,今后最希望做的是当一个合格的普通父亲。

屠夫将是“朝阳”职业

略带关中味的普通话,身材中等略显精瘦,头发已经花白,说起话来像一位和蔼的高中语文老师。这就是陆步轩给记者的第一印象。

陆步轩这段时间日程很紧,对于和朋友合办“屠夫学校”,他并没有谈过多细节。不过,他却谈了自己对屠夫职业的一番独到见解。“为什么屠夫的地位低,就是文学一直



陆步轩在接受记者的采访

在‘损’他们。”

陆步轩说,隋唐科举兴起以前,中国历史上很多宰相和名臣都是屠夫出身,屠夫是一个“技术含量高”的职业。汉代的樊哙、三国的张飞,甚至朝堂之上“太宰”一类的高官,本质上也就是个屠夫。“那时屠夫退可做侯客,进可为将相。”

“但宋代以后,屠夫职业就开始‘变味’了。特别是明清小说中,屠夫一直被抹黑。《水浒》里‘鲁提辖拳打镇关

西’那段,屠夫便成了五大三粗、欺行霸市的强盗。”

陆步轩说,目前国内至少有100万专职的“屠夫”,这个职业的要求会越来越高,屠夫将成为一个朝阳职业。特别是老百姓对猪肉质量的要求越来越高,有经验的屠夫将越来越走俏。

“中华第一肉铺”的掌柜

作为目前全国最有名的“屠夫”,陆步轩现在已是一

名公务员,单位是西安长安区地方志办公室,平时都做些资料搜集和编纂工作。除了这份“固定工作”,两家肉铺也经营得很火,每家肉铺每天销量多时达10头。在广州“猪肉大王”陈生看来,陆步轩的肉铺可以说是“中华第一肉铺”了,因为国内肉铺平均每天销量仅为1.5头。

“范跑跑”是个真实的人

当记者问到如何看待北大校友“范跑跑”时,陆步轩根本没有思考,很爽快地回答,“他是一个真实的人,比我还要老实。”陆步轩说,汶川大地震中选择“跑跑”的人肯定不止“范跑跑”一个人,但是他喜欢思考,并且把他的思考写了出来,所以就成了“众矢之的”,被大多数网友谩骂。

陆步轩坦言自己不慕富贵,现在拥有一儿一女,只希望做一个合格的普通父亲。“孩子任其自由发展吧,也不一定就要考北大。”

据《广州日报》